

Ausstellungsdatum: 07.02.2018 Ersatz für das Datenblatt von: 25.07.2016
"***" Änderungen gegenüber Vorläufer, n.a. = nicht anwendbar, n.v. = nicht verfügbar

**ABSCHNITT 1: Bezeichnung des Stoffs bzw. des Gemischs und des Unternehmens**

- 1.1 **Produktidentifikator**
Handelsname: Super-Expert Plastikkleber
Artikel - Nr.: 170490
Rezeptur - Nr.: n.v.
Registriernummer: n.a.
- 1.2 **Relevante identifizierte Verwendungen des Stoffs oder Gemischs und Verwendungen, von denen abgeraten wird**
Identifizierte Verwendungen: Modellbaubedarf
- 1.3 **Einzelheiten zum Lieferanten, der das Sicherheitsdatenblatt bereitstellt**
- 1.3.1 **Anschrift des Herstellers / Lieferanten:**
Gebr. FALLER GmbH, Kreuzstraße 9, D - 78148 Gütenbach
Telefon: +49-7723-651-0, Telefax: +49-7723-651-161, E-Mail: kundendienst@faller.de
- 1.3.2 **Verantwortlich für das Datenblatt:**
CoSiChem AG, Ernst-Lemmer-Straße 23, D - 35041 Marburg, info@cosichem.de
- 1.4 **Notrufnummer**
Notfall - Telefon des Herstellers / Lieferanten: +49-7723-651-0 (8:30 – 16:30)
Beratungsstelle für Vergiftungserscheinungen:
Telefon: +49 761 19240 (Deutschland)
Telefon: +43 1 406 43 43 (Österreich)
Telefon: +32 70 245 245 (Belgien)

ABSCHNITT 2: Mögliche Gefahren

- 2.1 **Einstufung des Stoffs oder Gemischs**
Flam. Liq. 2; H225 / STOT SE 3; H336
- 2.2 **Kennzeichnungselemente**
Kennzeichnungspflichtig nach Verordnung (EG) 1272/2008: Ja.
Sind Ausnahmen anwendbar: Nein.
Signalwort: Gefahr
Bestandteil(e): enthält Aceton, n-Butylacetat

Gefahrenpiktogramme:

**H - Sätze:**

H225: Flüssigkeit und Dampf leicht entzündbar.
H336: Kann Schläfrigkeit und Benommenheit verursachen.

P - Sätze:

P102: Darf nicht in die Hände von Kindern gelangen.
P305+P351+P338: BEI KONTAKT MIT DEN AUGEN: Einige Minuten lang behutsam mit Wasser spülen. Eventuell vorhandene Kontaktlinsen nach Möglichkeit entfernen. Weiter spülen.
P301+P312: BEI VERSCHLUCKEN: Bei Unwohlsein GIFTINFORMATIONSZENTRUM/Arzt/ ... anrufen.

Besondere Kennzeichnungen:

EUH066: Wiederholter Kontakt kann zu spröder oder rissiger Haut führen. Tastbaren Warnhinweis anbringen.

Obige Kennzeichnung gilt bei Abgabe an private Endverbraucher.

- 2.3 **Sonstige Gefahren**
Kann Kunststoffe erweichen. Werkstoffe sollten vor Verwendung auf Beständigkeit überprüft werden. Diese Mischung enthält keine Stoffe, die als PBT oder vPvB bewertet sind.

Handelsname: Super-Expert Plastikkleber

Hersteller / Lieferant: Gebr. FALLER GmbH, Kreuzstraße 9, D - 78148 Gütenbach

Telefon: +49-7723-651-0, Ausstellungsdatum: 07.02.2018 Ersatz für das Datenblatt von: 25.07.2016

ABSCHNITT 3: Zusammensetzung/Angaben zu Bestandteilen3.1 **Stoffe**
n.a.3.2 **Gemische**
Chemische Charakterisierung:
Lösemittelmischung
Inhaltsstoffe:

| Bezeichnung | CAS - Nr. | Index - Nr. | EG - Nr. | REACH - Nr. | m% - Bereich |
|--|--------------|-------------|-----------------------|-------------|-------------------|
| 1-Methoxy-2-propanol; Monopropylenglycolmethylether 107-98-2 Flam. Liq. 3; H226 / STOT SE 3; H336 | 603-064-00-3 | 203-539-1 | 01-2119457435-35-xxx | | 5 - 12,5% |
| Aceton 67-64-1 Flam. Liq. 2; H225 / Eye Irrit. 2; H319 / STOT SE 3; H336 | 606-001-00-8 | 200-662-2 | 01-2119471330-49-xxxx | | 12,5 - 20% |
| N-Butylacetat 123-86-4 Flam. Liq. 3; H226 / STOT SE 3; H336 | 607-025-00-1 | 204-658-1 | 01-2119485493-29-xxxx | | 50 - 100% |

Wortlaut der H - Sätze: siehe unter Abschnitt 16.

m% - Bereich: $x - y \triangleq x \geq - < y$ **ABSCHNITT 4: Erste-Hilfe-Maßnahmen**4.1 **Beschreibung der Erste-Hilfe-Maßnahmen**4.1.1 **Nach Einatmen:**

Nach Produkt-/Brandgasinhalation aus dem Gefahrenbereich entfernen und für viel Frischluft sorgen. Bei Beschwerden ärztlicher Behandlung zuführen.

4.1.2 **Nach Hautkontakt:**

Mit Wasser und Seife waschen. Bei anhaltenden Beschwerden Arzt befragen/hinzuziehen.

4.1.3 **Nach Augenkontakt:**

Sofort mit viel Wasser bei geöffnetem Lid spülen. Sofort Arzt hinzuziehen.

4.1.4 **Nach Verschlucken:**

Kein Erbrechen einleiten. Mund ausspülen und reichlich Wasser nachtrinken. Bei Beschwerden ärztlicher Behandlung zuführen.

4.2 **Wichtigste akute und verzögert auftretende Symptome und Wirkungen**

Dämpfe können Schläfrigkeit und Benommenheit verursachen.

4.3 **Hinweise auf ärztliche Soforthilfe oder Spezialbehandlung**

Symptomatisch behandeln.

ABSCHNITT 5: Maßnahmen zur Brandbekämpfung5.1 **Löschmittel**5.1.1 **Geeignete Löschmittel:**Wassersprühstrahl Schaum, Pulver, CO₂.5.1.2 **Aus Sicherheitsgründen ungeeignete Löschmittel:**

Keine.

5.2 **Besondere vom Stoff oder Gemisch ausgehende Gefahren**

Im Brandfalle können sich bilden: Organische Crackprodukte und Kohlenoxide., anorgan. Stäube

5.3 **Hinweise für die Brandbekämpfung**5.3.1 **Besondere Schutzausrüstung:**

Umluftunabhängiges Atemschutzgerät anlegen. Dicht schließender Chemieschutzanzug.

5.3.2 **Zusätzliche Hinweise:**

Keine.

Handelsname: Super-Expert Plastikkleber

Hersteller / Lieferant: Gebr. FALLER GmbH, Kreuzstraße 9, D - 78148 Gütenbach

Telefon: +49-7723-651-0, Ausstellungsdatum: 07.02.2018 Ersatz für das Datenblatt von: 25.07.2016

ABSCHNITT 6: Maßnahmen bei unbeabsichtigter Freisetzung

- 6.1 **Personenbezogene Vorsichtsmaßnahmen, Schutzausrüstungen und in Notfällen anzuwendende Verfahren**
Siehe Kapitel 8.2.2
Für ausreichende Lüftung sorgen.
- 6.2 **Umweltschutzmaßnahmen**
Größere Mengen nicht in die Kanalisation gelangen lassen. Zuständige Behörden bei unfallbedingtem Einleiten größerer Mengen informieren.
- 6.3 **Methoden und Material für Rückhaltung und Reinigung**
Das aufgenommene Material vorschriftsmäßig entsorgen.
- 6.4 **Verweis auf andere Abschnitte**
Keine.

ABSCHNITT 7: Handhabung und Lagerung

- 7.1 **Schutzmaßnahmen zur sicheren Handhabung**
- 7.1.1 **Hinweise zum sicheren Umgang:**
Dämpfe nicht einatmen. Bei der Arbeit nicht essen, trinken, rauchen, schnupfen. Beschmutzte, getränkte Kleidung sofort ausziehen. Vor den Pausen und bei Arbeitende Hände waschen.
- 7.1.2 **Hinweise zum Brand- und Explosionsschutz:**
Von Zündquellen fernhalten. Explosionsgeschützte Geräte/Armaturen und funkenfreie Werkzeuge verwenden.
- 7.2 **Bedingungen zur sicheren Lagerung unter Berücksichtigung von Unverträglichkeiten**
- 7.2.1 **Anforderung an Lagerräume und Behälter:**
Von Zündquellen fernhalten.
- 7.2.2 **Zusammenlagerungshinweise:**
Entfernt lagern von Oxidationsmitteln.
- 7.2.3 **Weitere Angaben zu den Lagerbedingungen:**
Keine.
- 7.3 **Spezifische Endanwendungen**
n.v.

ABSCHNITT 8: Begrenzung und Überwachung der Exposition/Persönliche Schutzausrüstungen

- 8.1 **Zu überwachende Parameter**
- | Bezeichnung des Stoffes | Überwachungswert |
|---|---|
| 1-Methoxy-2-propanol; Monopropylenglycolmethylether | AGW: 100 ppm 370 mg/m ³ , TWA: 100 ppm 375 mg/m ³ |
| Aceton | AGW: 500 ppm 1200 mg/m ³ , TWA: 500 ppm 1210 mg/m ³ |
- AGW sind der TRGS 900 entnommen
- 8.2 **Begrenzung und Überwachung der Exposition**
- 8.2.1 **Geeignete technische Steuereinrichtungen**
Maßnahmen gegen elektrostatische Aufladung treffen.
- 8.2.2 **Individuelle Sicherheitsmaßnahmen**
- 8.2.2a **Atemschutz:** Bei unzureichender Belüftung Atemschutzgerät anlegen. Kurzzeitig Filtergerät, Filter A
- 8.2.2b **Handschutz:** Handschuhe (säurebeständig); Butyl, Permeationszeit > 20 min.
Bitte Angaben des Handschuhlieferanten in Bezug auf Durchlässigkeit und Durchbruchzeit beachten. Auch die spezifischen, ortsbezüglichen Bedingungen, unter welchen das Produkt eingesetzt wird, in Betracht ziehen, wie Schnittgefahr, Abrieb und Kontaktdauer.
- 8.2.2c **Augenschutz:** Schutzbrille
- 8.2.2d **Körperschutz:** Leichte Schutzkleidung
- 8.2.2e **Sonstiges:** Tragezeitbegrenzung beachten.
- 8.2.3 **Begrenzung und Überwachung der Umweltexposition:**
n.v.

Handelsname: Super-Expert Plastikkleber

Hersteller / Lieferant: Gebr. FALLER GmbH, Kreuzstraße 9, D - 78148 Gütenbach

Telefon: +49-7723-651-0, Ausstellungsdatum: 07.02.2018 Ersatz für das Datenblatt von: 25.07.2016

ABSCHNITT 9: Physikalische und chemische Eigenschaften**9.1 Angaben zu den grundlegenden physikalischen und chemischen Eigenschaften**

| | | | |
|--------|---|---|---------------------------------|
| 9.1.1 | Form: viskos | Farbe: klar | Geruch: esterartig |
| | | | Geruchsschwelle: n.v. |
| 9.1.2 | pH - Wert, unverdünnt: | n.v. | |
| | pH - Wert, 1%ig in Wasser: | n.v. | |
| 9.1.3 | Siedepunkt / Siedebereich (°C): | 56, Schmelzpunkt / Schmelzbereich (°C): | n.v. |
| 9.1.4 | Flammpunkt (°C): | -18, im geschlossenen Tiegel | |
| 9.1.5 | Entzündlichkeit (EG A10 / A13): | n.v. | |
| 9.1.6 | Zündtemperatur (°C): | 270 | |
| 9.1.7 | Selbstentzündlichkeit (EG A16): | Nein. | |
| 9.1.8 | Brandfördernde Eigenschaften: | Nein. | |
| 9.1.9 | Explosionsgefahr: | n.v. | |
| 9.1.10 | Explosionsgrenzen (Vol.%) untere: | 1,6, obere: 13 | |
| 9.1.11 | Dampfdruck: | 53,25 | |
| | Dampfdichte (Luft = 1): | n.v. | |
| 9.1.12 | Dichte (g/ml): | < 1 | |
| 9.1.13 | Löslichkeit (in Wasser): | Unlöslich | Löslich in: Kohlenwasserstoffen |
| 9.1.14 | Verteilungskoeffizient, n - Oktanol / Wasser: | n.v. | |
| 9.1.15 | Viskosität: | > 19s (4mm) | |
| 9.1.16 | Lösemittelgehalt (Gew.%): | > 80% | |
| 9.1.17 | Thermische Zersetzung (°C): | n.v. | |
| 9.1.18 | Verdunstungszahl: | n.v. | |
| 9.2 | Sonstige Angaben | | |
| | n.v. | | |

ABSCHNITT 10: Stabilität und Reaktivität

| | |
|------|--|
| 10.1 | Reaktivität |
| | Keine. |
| 10.2 | Chemische Stabilität |
| | Stabil bei Umgebungstemperatur. |
| 10.3 | Möglichkeit gefährlicher Reaktionen |
| | Keine gefährlichen Reaktionen bekannt. |
| 10.4 | Zu vermeidende Bedingungen |
| | Kühl und trocken lagern. |
| 10.5 | Unverträgliche Materialien |
| | Reaktionen mit starken Oxidationsmitteln. |
| 10.6 | Gefährliche Zersetzungsprodukte |
| | Bei sachgemäßer Handhabung keine gefährlichen Zersetzungsprodukte. |

Handelsname: Super-Expert Plastikkleber

Hersteller / Lieferant: Gebr. FALLER GmbH, Kreuzstraße 9, D - 78148 Gütenbach

Telefon: +49-7723-651-0, Ausstellungsdatum: 07.02.2018 Ersatz für das Datenblatt von: 25.07.2016

ABSCHNITT 11: Toxikologische Angaben**11.1 Angaben zu toxikologischen Wirkungen**

Akute Toxizität:

Einatmen: n.v.

Verschlucken: n.v.

Hautkontakt: n.v.

Ätz - / Reizwirkung auf die Haut: Kann bei empfindlichen Personen Hautreizungen verursachen.

schwere Augenschädigung / - reizung: Kann bei empfindlichen Personen Augenreizungen verursachen.

Sensibilisierung der Atemwege / Haut: Keine.

Keimzell-Mutagenität: Keine.

Karzinogenität: Keine.

Reproduktionstoxizität: Keine.

spezifische Zielorgan-Toxizität bei einmaliger Exposition: Kann Schläfrigkeit und Benommenheit verursachen.

Exposition:

spezifische Zielorgan-Toxizität bei wiederholter Exposition: n.v.

Aspirationsgefahr: n.v.

11.1.1 – Erfahrungen aus der Praxis

11.1.11 n.v.

11.1.12 Erfahrungen aus der Praxis

Einstufungsrelevante Beobachtungen:

Keine.

Sonstige Beobachtungen:

Keine.

Die Einstufung der Zubereitung erfolgte nach dem Berechnungsverfahren.

ABSCHNITT 12: Umweltbezogene Angaben**12.1 Toxizität**

n.v.

12.2 Persistenz und Abbaubarkeit

Das Produkt ist schwer wasserlöslich. Es kann durch abiotische Prozesse, z.B. mechanisches Abscheiden, weitgehend aus dem Wasser eliminiert werden.

12.3 Bioakkumulationspotenzial

n.v.

12.4 Mobilität im Boden

n.v.

12.5 Ergebnisse der PBT- und vPvB-Beurteilung

Diese Mischung enthält keine Stoffe, die als PBT oder vPvB bewertet sind.

12.6 Andere schädliche Wirkungen

12.6.1 CSB - Wert, mg/g: n.v.

12.6.2 BSB5 - Wert, mg/g: n.v.

12.6.3 AOX - Hinweis: n.a.

12.6.4 Ökologisch bedeutsame Bestandteile: Keine.

12.6.5 Andere schädliche Wirkungen: Keine.

ABSCHNITT 13: Hinweise zur Entsorgung**13.1 Verfahren der Abfallbehandlung**

13.1.1 Empfehlung: D 10 / R 1

Abfallschlüssel - Nr.: 20 01 27

Die Abfallschlüsselnummer soll in Absprache mit dem Verbraucher, dem Hersteller und dem Entsorger festgelegt werden.

Zusätzlich örtliche behördliche Vorschriften beachten.

13.1.2 Für ungereinigte Verpackungen

Empfehlung: Mit geeignetem Reinigungsmittel spülen. Sonst wie Produktreste. Nicht reinigungsfähige Verpackungen sind wie der Stoff zu entsorgen.




Sicherer Umgang: Wie für Produktreste. Die beim Umgang mit Chemikalien üblichen Vorsichtsmaßnahmen sind zu beachten.

Handelsname: Super-Expert Plastikkleber

Hersteller / Lieferant: Gebr. FALLER GmbH, Kreuzstraße 9, D - 78148 Gütenbach

Telefon: +49-7723-651-0, Ausstellungsdatum: 07.02.2018 Ersatz für das Datenblatt von: 25.07.2016

ABSCHNITT 14: Angaben zum Transport

| | ADR | IMDG | IATA |
|------|--|--|---|
| 14.1 | UN-Nummer 1133 | 1133 | 1133 |
| 14.2 | Ordnungsgemäße UN-Versandbezeichnung UN 1133 Klebstoffe | Klebstoffe | Adhesives |
| 14.3 | Transportgefahrenklassen 3  | 3  | 3  |
| 14.4 | Verpackungsgruppe II | II | II |
| 14.5 | Umweltgefahren | Nein. | |
| 14.6 | Besondere Vorsichtsmaßnahmen für den Verwender Beförderungskategorie: 3 Klassifizierungscode: F1 Gefahrnummer: 33 LQ: 5 L | F-E, S-D | Verpackungsanweisung (Passagierflugzeug) 353 Verpackungsanweisung (Frachtflugzeug) 364 |
| 14.7 | Massengutbeförderung gemäß Anhang II des MARPOL-Übereinkommens und gemäß IBC-Code | Keine. | |

ABSCHNITT 15: Rechtsvorschriften

| | | | |
|--------|--|---------------|--------------------|
| 15.1 | Vorschriften zu Sicherheit, Gesundheits- und Umweltschutz/spezifische Rechtsvorschriften für den Stoff oder das Gemisch | | |
| 15.1.1 | Beschäftigungsbeschränkung nach MuSchG / JArbSchG beachten: Ja. | | |
| 15.1.2 | Aufbewahrungspflicht nach § 8 (6) GefStoffV beachten: Ja. | | |
| 15.1.3 | Störfallverordnung beachten: Ja. | | |
| 15.1.4 | Technische Anleitung Luft: | Klasse III | Ziffer 5.2.5 |
| | | | Anteil m% > 70% |
| 15.1.5 | Wassergefährdungsklasse: 1; Einstufung nach VwVwS | | |
| 15.1.6 | Lagerklasse: 3A | | |
| 15.1.7 | Regelungsbereich der TRGS 510 beachten: Ja. | | |
| 15.1.8 | Regelungsbereich des WRMG beachten: Nein. | | |
| 15.1.9 | Sonstige zu beachtende Vorschriften: Anmeldepflichtig nach § 16e ChemG. | | |
| 15.2 | Stoffsicherheitsbeurteilung : n.a. | | |

Handelsname: Super-Expert Plastikkleber

Hersteller / Lieferant: Gebr. FALLER GmbH, Kreuzstraße 9, D - 78148 Gütenbach

Telefon: +49-7723-651-0, Ausstellungsdatum: 07.02.2018 Ersatz für das Datenblatt von: 25.07.2016

ABSCHNITT 16: Sonstige Angaben

H - Sätze aus Kapitel 3

EUH066: Wiederholter Kontakt kann zu spröder oder rissiger Haut führen.

H225: Flüssigkeit und Dampf leicht entzündbar.

H226: Flüssigkeit und Dampf entzündbar.

H319: Verursacht schwere Augenreizung.

H336: Kann Schläfrigkeit und Benommenheit verursachen.

Dieses Datenblatt wurde gemäß EU-Verordnung 2015/830 erstellt.

Die Angaben basieren auf dem Stand der Kenntnisse und Erfahrungen am Ausstellungsdatum, sie haben nicht die Bedeutung von Eigenschaftszusicherungen. Sie dürfen weder geändert, noch auf andere Produkte übertragen werden. Vervielfältigung im unveränderten Zustand ist erlaubt.

Ausgestellt durch: CoSiChem AG, Ernst-Lemmer-Straße 23, D - 35041 Marburg, info@cosichem.de, +49-6421-886563
Daten - Eingang: 29.03.2011, \$gfa_0001



| | |
|---|--|
| FALLER | |
| Geb. FALLER GmbH <div>Kreuzstraße 9</div> 78148 Güttenbach | |
| Germany | |
| Telefon: +49 7723 651 0 | |
| E-Mail: info@faller.de | |
| www.faller.de | |
| DE SIcherheitshinweise | |
| EN Safety recommendations | |
| FR Conseils de sécurité | |
| NL Veiligheidsinstructies | |
| PT Advertencia de seguridad | |
| ES Indicaciones de seguridad | |
| IT Indicazioni di sicurezza | |
| SV Säkerhetsanvisningar | |
| DA Sikkerhedsanvisninger | |
| PL Wskazówki dotyczące bezpieczeństwa | |
| RU Указания по технике безопасности | |
| JA 安全に関する注意事項 | |

DE Sicherheitshinweise Bestimmungsgemäßer Gebrauch

Dieses Produkt ist ein Modellbauartikel für anspruchsvolle Modellbauer und Sammler und kein Spielzeug. Das Produkt ist dazu bestimmt, im Rahmen einer Modellanlage eingesetzt zu werden. Es darf ausschließlich mit den von FALLER dafür empfohlenen Zubehörartikeln bzw. Anbauten betrieben werden. FALLER-Produkte sind grundsätzlich für den Hobbygebrauch konzipiert und konstruiert, nicht für den Dauerbetrieb. Das Produkt ist dazu bestimmt, bei durchschnittlicher Raumtemperatur und Luftfeuchte eingesetzt zu werden. Verwenden Sie das Produkt nur im Innenbereich und vermeiden Sie Witterungseinflüsse. Jede andere Verwendung gilt als nicht bestimmungsgemäß. Für Schäden oder Mängel, die hierdurch oder durch Nichtbeachtung der Bedienungsanleitung entstehen, übernimmt die Gebr. FALLER GmbH keine Haftung.

Betriebs- und Lagerbedingungen

- Halten Sie folgende Betriebsbedingungen ein: 15° C - 40° C, bis 75% rel. Luftfeuchte, Betauung unzulässig.
- Halten Sie folgende Lagerbedingungen ein: 10° C - 60° C, bis 85% rel. Luftfeuchte, Betauung unzulässig.

Allgemeine Sicherheitshinweise (Zu Ihrer Sicherheit)

- Lesen Sie die Bedienungsanleitung sorgfältig vor Gebrauch.
- Beachten Sie die Sicherheitshinweise und Warnungen in der Bedienungsanleitung und am Produkt.
- Halten Sie die Bedienungsanleitung beim Produkt verfügbar.
- Geben Sie das Produkt nur zusammen mit der Bedienungsanleitung an Dritte weiter.
- Betreiben Sie das Produkt nur in einwandfreiem Zustand.
- Es wird empfohlen, das Produkt fest in eine Modellanlage einzubauen. (Fixierung z.B. durch Klebstoff).

- Aufgrund maßstabs- und vorbildgetreuer bzw. funktionsbedingter Gestaltung sind Spitzen, Kanten und filigrane Kleinteile enthalten. Für den Zusammenbau sind Werkzeuge, wie ein scharfes Bastelmesser, eine scharfe Schere und spezieller Kleber notwendig. Die fachgerechte Weiterverarbeitung dieses Modellbauprodukts birgt daher ein Verletzungsrisiko.

- Dieses Produkt sowie Zubehör (Klebstoffe, Farben, Messer, usw.) unbedingt außerhalb der Reichweite von Kindern halten.

- Lassen Sie Kinder das Produkt nur unter Aufsicht von Erwachsenen betreiben. Dieses Produkt kann von Kindern und Personen mit verringerten physischen, sensorischen oder mentalen Fähigkeiten oder einem Mangel an Erfahrungen und Wissen benutzt werden, wenn sie beaufsichtigt oder diesbezüglich des sicheren Gebrauchs des Produkts unterwiesen wurden und die daraus resultierenden Gefahren verstehen. Reinigung und Benutzerzwarung dürfen nicht von Kindern ohne Beaufsichtigung durchgeführt werden.

- Informieren Sie ggf. Kinder über den Inhalt der Bedienungsanleitung und über Gefahren bei der Verwendung des Produkts.

- Kinder dürfen nicht mit dem Produkt spielen.

- Lassen Sie das Netzabel niemals lose herabhängen. Das Kabel kann zur Stolperfalle werden oder beschädigt werden.

- Hände und Werkzeuge nach Verwendung des Produkts säubern.

- Während der Nutzung des Produkts nicht essen, trinken oder rauchen.

Gefahr von Personen- und Sachschäden

Unsachgemäßer Betrieb des Produkts kann zu Verletzungen und Sachschäden führen.

- Wenn das Produkt nicht oder nicht mehr richtig funktioniert: Wenden Sie sich an den FALLER-Kundendienst.

- Beim Verschlucken eines Magneten besteht Lebensgefahr. Suchen Sie in diesem Fall sofort einen Arzt auf.

EN Safety recommendations
Proper use

This product is a scale modeling article aimed at ambitious modellers and collectors, and not toys. It is designed for use on a model installation. It may exclusively be operated together with the accessories

Toute autre utilisation sera considérée comme non conforme à l’usage prévu. Gebr. FALLER GmbH n’assume aucune responsabilité pour les dommages ou défauts qu’occasionnerait le non-observation de ces conseils ou des instructions d’utilisation.

Conditions de fonctionnement et de stockage

- Respectez les conditions de fonctionnement suivantes: 15° C à 40° C, humidité relative jusqu’à 75 %, évitez toute formation de rosée.
- Respectez les conditions de stockage suivantes: 10° C à 60° C, humidité relative jusqu’à 85 %, évitez toute formation de rosée.

Conseils de sécurité générales (Pour votre sécurité)

- Lisez attentivement les instructions d’utilisation avant l’emploi.
- Tenez compte des conseils de sécurité et des mises en garde données dans les instructions d’utilisation et sur le produit.
- Conservez les instructions d’utilisation à portée de la main près du produit.
- Ne transmettez le produit à des tiers qu’avec les présentes instructions d’utilisation.
- Ne faites fonctionner le produit que lorsqu’il se trouve dans un état technique irréprochable.
- Il est recommandé d’intégrer le produit à demeure dans une installation de modélisme (fixation à l’aide d’une colle par exemple).
- En raison de sa conception qui doit être à l’égale, être fidèle à l’original ou peut être dictée par la fonction, le présent modèle présente des pointes, des arêtes et des petites pièces filigranes. Pour l’assemblage, il est de plus nécessaire d’utiliser des outils tels qu’un couteau de modélisme tranchant, des ciseaux bien aiguisés et une colle spéciale. La finition appropriée du présent article de modélisme comporte donc un risque de blessure.

Operating and storage conditions

- Observe the following operating conditions: 15° C - 40° C, up to 75% relative humidity, do not allow the formation of dew.

General safety recommendations (For your safety)

- Carefully read through the instruction manual before use.

- Pay attention to the safety recommendations and warnings given in the instruction manual or provided on the product.

- Always retain the instruction manual available near to the product itself.

- Hand over the product to third persons only together with the instruction manual.

- Operate the product only when it is in perfect condition.

- It is advisable to build the product into a model layout permanently (fastening using glue e.g.).

- Due to the design that has to be true to scale and faithful or is simply required by the function, the kit may contain tips, sharp edges and filigree small parts.

Assembly work requires tools such as a sharp modeler’s knife, sharp scissors and special adhesives. Thus, the competent processing of this scale modeling product involves a certain risk of injuries.

- It is absolutely necessary to keep this product and all accessories (adhesives, paints, knives, etc.) out of the reach of children.

- Ne laissez jamais le câble d’alimentation secteur pendre sans fixation. Ce câble peut provoquer une chute ou être endommagé.

- Nettoyez vos mains et les outils après utilisation du produit.

- Ne pas manger, boire ou fumer pendant l’utilisation du produit.

Risque de dommages matériels et corporels

Tout fonctionnement inapproprié du produit peut provoquer des blessures et des dommages matériels.

- Si le produit ne fonctionne plus correctement ou ne fonctionne pas du tout: Adressez-vous au Service Assistance Clientèle FALLER.

- Il y a danger de mort si on avale un aimant. Dans un tel cas, consultez immédiatement un médecin.

- Children may not play with the product.

- Never let the mains cable hang loose.

- The cable could become a tripping hazard or get damaged.

- Wash your hands and clean your tools after using the product.

- Do not eat, drink or smoke while using the product.

- If the product does not operate correctly or does not operate at all, consult FALLER’s Customer Service Department.

- Hände und Werkzeuge nach Verwendung des Produkts säubern.

- Swallowing a magnet may result in danger to life. In such a case immediately consult a physician.

FR Conseils de sécurité
Utilisation conforme à l’usage prévu

Ce produit n’est pas un jouet, mais un article de maquettes destiné aux modélis­tes ambiteux et aux collectionneurs. Le produit est conçu pour être utilisé dans le cadre d’une maquette de modélisme. On ne doit le faire fonctionner qu’avec les accessoires et éléments modulaires recommandés par FALLER à cet effet. Les produits FALLER sont par principe conçus et construits pour les passe-temps, et pas pour un fonctionnement permanent. Le produit est destiné à être mis en œuvre à une température ambiante et une humidité relative moyennes. Utilisez le produit seulement dans les intérieurs et évitez toute exposition aux intempéries.

FR Conseils de sécurité
Utilisation conforme à l’usage prévu

Ce produit n’est pas un jouet, mais un article de maquettes destiné aux modélis­tes ambiteux et aux collectionneurs. Le produit est conçu pour être utilisé dans le cadre d’une maquette de modélisme. On ne doit le faire fonctionner qu’avec les accessoires et éléments modulaires recommandés par FALLER à cet effet. Les produits FALLER sont par principe conçus et construits pour les passe-temps, et pas pour un fonctionnement permanent. Le produit est destiné à être mis en œuvre à une température ambiante et une humidité relative moyennes. Utilisez le produit seulement dans les intérieurs et évitez toute exposition aux intempéries.

- Neem de veiligheidsinstructies en waarschuwingen in de gebruiksaanwijzing en op het product in acht.

- Houd de gebruiksaanwijzing bij het product ter beschikking.

- Geef het product alleen samen met de gebruiksaanwijzing door aan derden.

- Gebruik het product alleen in onberispelijke toestand.

- Het advies is om het product vast in een modelopzet in te bouwen. (fixatie, bijv. door lijm).

- Om het geheel op de juiste schaal en conform het voorbeeld resp. met de juiste functie te kunnen realiseren, zijn er punten, hoeken en zeer kleine onderdelen voorhanden. Voor de assemblage zijn er gereedschappen, zoals een scherp knutselmes, een scherpe schaar en speciale lijm nodig. De vakkundige verdere verwerking van dit modelbouwproduct houdt derhalve een letselrisico in.

- Bewaar dit product evenals het toebehoren (lijm, verf, messen, enz.) absoluut buiten bereik van kinderen.

- Laat kinderen het product alleen onder toezicht van volwassenen gebruiken.

- Dit product kan door kinderen en personen met verminderde psychische, sensorische of mentale capaciteiten of een gebrek aan ervaringen en kennis worden gebruikt, als er toezicht wordt gehouden op hen of zij betreffende het veilige gebruik van het product zijn geïnstrueerd en de hieruit resulterende risico’s snappen. Reiniging en onderhoud mogen niet door kinderen zonder toezicht worden uitgevoerd.

- Informeer evt. kinderen over de inhoud van de gebruiksaanwijzing en over de risico’s bij het gebruik van het product.

- Kinderen mogen niet met het product spelen.

- Laat de voedingskabel nooit los omlaag hangen. Men kan over de kabel structuur of de kabel kan beschadigd raken.

- Handen en gereedschappen moeten na gebruik worden schoongemaakt.

- Eet, drink of rook niet tijdens het gebruik van het product.

Risico op letsels en materiële schade

Verkeerd gebruik van het product kan tot letsels en materiële schade leiden.

- Functioneer het product niet of niet meer correct: neem dan contact op met de FALLER-klantenservice.

- Het inslikken van een magneet is levensgevaarlijk. Ga in een dergelijk geval onmiddellijk naar een arts.

ES Advertencia de seguridad

Manejo

Este producto es un artículo para la construcción de modelos para modelistas y coleccionistas. No un juguete! El producto está pensado para ser empleado en una instalación de maquetas. Podrá usarse exclusivamente junto con accesorios y piezas recomendados por FALLER. Los productos FALLER están fundamentalmente destinados al ocio y no están contruados para un funcionamiento continuo. El producto está diseñado para ser instalado en lugares con temperaturas y humedad ambiente moderadas. Utilice este producto exclusivamente en interiores y evite la influencia de las condiciones atmosféricas. Cualquier otro uso se considerará como inadecuado.

Los hermanos FALLER GmbH no asumen ninguna responsabilidad por los daños o defectos ocasionados por este motivo o por la inobservancia de las instrucciones de uso.

- Respete las siguientes condiciones de funcionamiento: 15° C - 40° C, hasta 75 % de humedad relativa del aire, no debe haber condensación.

- Respete las siguientes condiciones de almacenamiento: 10° C - 60° C, hasta 85 % de humedad relativa del aire, no debe haber condensación.

Condiciones de funcionamiento y almacenamiento

- Respete las siguientes condiciones de funcionamiento: 15° C - 40° C, hasta 75 % de humedad relativa del aire, no debe haber condensación.

- Respete las siguientes condiciones de almacenamiento: 10° C - 60° C, hasta 85 % de humedad relativa del aire, no debe haber condensación.

- Este producto es un artículo para la construcción de modelos para modelistas y coleccionistas. No un juguete! El producto está pensado para ser empleado en una instalación de maquetas. Podrá usarse exclusivamente junto con accesorios y piezas recomendados por FALLER. Los productos FALLER están fundamentalmente destinados al ocio y no están contruados para un funcionamiento continuo. El producto está diseñado para ser instalado en lugares con temperaturas y humedad ambiente moderadas. Utilice este producto exclusivamente en interiores y evite la influencia de las condiciones atmosféricas. Cualquier otro uso se considerará como inadecuado.

Los hermanos FALLER GmbH no asumen ninguna responsabilidad por los daños o defectos ocasionados por este motivo o por la inobservancia de las instrucciones de uso.

- Respete las siguientes condiciones de funcionamiento: 15° C - 40° C, hasta 75 % de humedad relativa del aire, no debe haber condensación.

- Respete las siguientes condiciones de almacenamiento: 10° C - 60° C, hasta 85 % de humedad relativa del aire, no debe haber condensación.

Condiciones de funcionamiento y almacenamiento

- Respete las siguientes condiciones de funcionamiento: 15° C - 40° C, hasta 75 % de humedad relativa del aire, no debe haber condensación.

- Respete las siguientes condiciones de almacenamiento: 10° C - 60° C, hasta 85 % de humedad relativa del aire, no debe haber condensación.

DA Veiligheidsinstructies

Reglementair gebruik

Dit product is een modelbouwartikel voor modelbouwers en verzamelaars en geen speelgoed. Het product is ervoor bestemd om in het kader van een modelopzet met de door FALLER hiervoor aanbevolen accessoires resp. uitbreidingen worden gebruikt. FALLER-producten zijn principieel ontworpen en geconstrueerd voor hobbymatig gebruik, niet voor continuëndrijf. Het product is ervoor bestemd om bij gemiddelde binnentemperaturen en luchtvochtigheid te worden gebruikt. Gebruik het product alleen binnen en voorkom weersinvloeden. Elke ander gebruik geldt als niet conform de voorschriften. Voor beschadigen of gebreken die hierdoor of door naleving van de gebruiksaanwijzing ontstaan, kan de Gebr. FALLER GmbH niet aansprakelijk worden gesteld.

Bedrijfs- en opslagvoorwaarden

- Neem de volgende bedrijfsvoorwaarden in acht: 15° C - 40° C, tot 75 % rel. luchtvochtigheid, bedauwen niet toegestaan.

- Neem voor de opslag de volgende voorwaarden in acht: 10° C - 60° C, tot 85 % rel. luchtvochtigheid, bedauwen niet toegestaan.

Algemene veiligheidsinstructies (Voor uw veiligheid)

- Lees vóór gebruik de gebruiksaanwijzing aandachtig door.

- Neem de veiligheidsinstructies en waarschuwingen in de gebruiksaanwijzing en op het product in acht.

- Houd de gebruiksaanwijzing bij het product ter beschikking.

- Geef het product alleen samen met de gebruiksaanwijzing door aan derden.

- Gebruik het product alleen in onberispelijke toestand.

- Het advies is om het product vast in een modelopzet in te bouwen. (fixatie, bijv. door lijm).

- En caso necesario, informe a los niños del contenido de las instrucciones de uso y acerca de los peligros que conlleva el uso del producto.

- No está permitido a los niños jugar con el producto.

- Nunca deje que el cable cuelgue suelto. El cable puede provocar tripezos o sufrir daños.

- Después de haber utilizado el producto, limpie las herramientas y lávese las manos.

- No coma, beba ni fume mientras utiliza el producto.

- Bewaar dit product evenals het toebehoren (lijm, verf, messen, enz.) absoluut buiten bereik van kinderen.

- Laat kinderen het product alleen onder toezicht van volwassenen gebruiken.

- Dit product kan door kinderen en personen met verminderde psychische, sensorische of mentale capaciteiten of een gebrek aan ervaringen en kennis worden gebruikt, als er toezicht wordt gehouden op hen of zij betreffende het veilige gebruik van het product zijn geïnstrueerd en de hieruit resulterende risico’s snappen. Reiniging en onderhoud mogen niet door kinderen zonder toezicht worden uitgevoerd.

- Informeer evt. kinderen over de inhoud van de gebruiksaanwijzing en over de risico’s bij het gebruik van het product.

- Kinderen mogen niet met het product spelen.

- Laat de voedingskabel nooit los omlaag hangen. Men kan over de kabel structuur of de kabel kan beschadigd raken.

- Handen en gereedschappen moeten na gebruik worden schoongemaakt.

- Eet, drink of rook niet tijdens het gebruik van het product.

PT Indicações de segurança
Utilização correta

Este produto é um artigo de modelismo para modelistas e colecionadores exigentes e não é um brinquedo. O produto destina-se à utilização em modelos. Só pode ser operado com peças de fixação ou acessórios recomendados para tal pela FALLER. Os produtos FALLER foram concebidos e construídos principalmente para utilização lúdica, não para uma operação contínua. O produto deve ser utilizado à humidade do ar e a temperatura ambiente média. Utilize o produto apenas no interior e evite condições meteorológicas adversas. Qualquer utilização diferente é considerada incorreta. A Gebr. Faller GmbH não assume qualquer responsabilidade por danos ou defeitos que resultem desse facto ou do incumprimento do manual de instruções.

- Respeite as seguintes condições de operação: 15° C - 40° C, até 75 % de humidade rel. do ar, condensação não permitida.

- Cumpra as seguintes condições de armazenamento: 10° C - 60° C, até 85 % de humidade rel. do ar, condensação não permitida.

- Respeite as seguintes condições de armazenamento: 10° C - 60° C, até 85 % de humidade rel. do ar, condensação não permitida.

Indicações gerais de segurança (para a sua segurança)

- Leia o manual de instruções cuidadosamente antes da utilização.

- Tenha em atenção as indicações de segurança e os avisos no manual de instruções e no produto.

- Mantenha o manual de instruções à disposição junto do produto.

- Se entregar o produto a terceiros, faça-o juntamente com o manual de instruções.

- Opere o produto apenas em perfeitas condições.

- Recomenda-se a montagem fixa do produto num modelo. (Fixação, por ex., com cola).

- Devido ao design funcional, protótipo e em escala, são incluídas pontas, arestas e peças pequenas em filigrana. Para a montagem são necessárias ferramentas, como um x-tato afiado, uma tesoura afiada e cola especial. Por isso, o tratamento posterior correto deste produto de modelismo prevê um risco de ferimentos.

- Este produto é os acessórios (colas, tintas, láminas, etc.) devem ser sempre mantidos fora do alcance de crianças.

- Permita que crianças operem o produto apenas sob a supervisão de um adulto.

- Este produto pode ser utilizado por crianças e pessoas com capacidades físicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou com falta de experiência e conhecimento, se estas forem supervisionadas ou instruídas sobre a utilização correta do produto e os perigos daí resultantes. A limpeza e a manutenção por parte do utilizador não podem ser efetuadas por crianças sem supervisão.

- Se necessário, informe as crianças do conteúdo do manual de instruções e sobre perigos durante a utilização do produto.

- Crianças não deverão brincar com este produto.

- Nunca deixe o cabo de rede pendurado. O cabo pode provocar tropeços ou ser danificado.

- Limpar as mãos e as ferramentas após utilizar o produto.

- Não comer, beber nem fumar durante a utilização do produto.

Perigo de ferimentos e danos materiais

A operação incorreta do produto pode provocar ferimentos e danos materiais.

- Se o produto não funcionar ou deixar de funcionar corretamente: Contacte o serviço de apoio ao cliente da FALLER.

- Há perigo de morte no caso de ingestão de um íman. Neste caso, consulte um médico imediatamente.

IT Indicazioni di sicurezza

Uso conforme

Questo prodotto è un modello in scala dettagliato per modellisti e collezionisti adulti (>14 anni), esso non è un giocattolo. Il prodotto è previsto per l'utilizzo all'interno di un plastico modellistico. Può essere impiegato esclusivamente con gli accessori o componenti montati consigliati da FALLER. I prodotti FALLER sono progettati e costruiti essenzialmente per l'utilizzo hobbistico, non per l'esercizio continuativo. Il prodotto è previsto per l'utilizzo a temperatura ambiente ed umidità relativa media. Utilizzare il prodotto soltanto al coperto ed evitare di esporlo a condizioni meteo avverse. Ogni altro impiego è da ritenersi improprio. La Gebr. FALLER GmbH declina qualsiasi responsabilità per danni o difetti causati dalla mancata osservanza alle presenti istruzioni per l'uso.

Condizioni d'uso e immagazzinamento

- Rispettare le condizioni d'uso seguenti: 15° C - 40° C, fino a 75 % UR, senza condensa.

- Rispettare le condizioni d'immagazzinamento seguenti: 10° C - 60° C, fino a 85 % UR, senza condensa.

Avvertenze generali per la vostra sicurezza

- Leggere attentamente le istruzioni prima dell'uso.

- Rispettare le avvertenze e i messaggi di sicurezza contenuti nelle istruzioni per l'uso e applicati sul prodotto.

- Tenere disponibili le istruzioni per l'uso vicino al prodotto.

- Consegnare a terzi il prodotto soltanto insieme alle rispettive istruzioni per l'uso.

- Utilizzare il prodotto soltanto se risulta in perfette condizioni.

- Si consiglia di utilizzare il prodotto montato in modo permanente su un plastico (fissato, ad esempio, con colla).

- Considerata la struttura in perfetta scala e vincolata al funzionamento del modello, il kit può contenere spigoli vivi, parti appuntite e minuteria di piccola dimensione. Per l'assemblaggio sono necessari attrezzi quali un tagliarino affilato, un paio di forbici affilate e colla speciale. La lavorazione finale di questo prodotto per modellismo comporta pertanto un rischio implicito di lesioni.

- Tenere il prodotto ed i suoi accessori (colle, colori, tagliarini, forbici, ecc.) fuori dalla portata dei bambini.

- Far usare il prodotto ai bambini soltanto sotto la sorveglianza diretta di un adulto.

- Questo prodotto può essere utilizzato da bambini e da adulti con limitate capacità fisiche, sensoriali o cognitive o prive di esperienza e conoscenza solamente sotto sorveglianza diretta di un adulto, oppure se hanno ricevuto istruzioni sull'utilizzo sicuro del prodotto e hanno ben compreso i rischi che ne derivano. Pulizia e manutenzione non devono essere eseguite da bambini senza sorveglianza diretta di un adulto.

- Informare eventualmente i bambini riguardo al contenuto delle istruzioni per l'uso ed ai rischi connessi all'utilizzo del prodotto.

- Non è permesso giocare ai bambini con questo prodotto.

- Non lasciare il cavo di alimentazione penzolante, per evitare di causare inciampi o danni al cavo stesso.

- Pulire accuratamente le mani e gli attrezzi dopo l'uso.

- Non fumare, bere o mangiare durante l'uso.

Pericolo di danni a persone e cose

L'utilizzo non corretto del prodotto può causare lesioni e danni materiali.

- Se il prodotto non funziona o non funziona più correttamente: rivolgersi al servizio di assistenza clienti FALLER.

- In caso d'ingestione di un magnete sussiste pericolo di soffocamento e morte. In tale eventualità, richiedere immediatamente l'intervento di un medico.

DA Sikkerhedsanvisninger

Korrekt brug

Dette produkt er en model til øvede modelbyggere og samlere. Det er ikke legetøj. Produktet er beregnet til at indgå i modelanlæg. Det må kun bruges sammen med tilbehør og udbygninger, FALLER anbefaler. FALLER-produkter er grundlæggende beregnet på hobbybrug, ikke til langvarig belastning. Produktet er bygget til anvendelse under normale stuetemperatur- og fugtighedsforhold. Brug kun produktet inden døre, og undgå, at det bliver udsat for vind og vej. Al anden anvendelse anses som ikke-korrekt. Gebr. FALLER GmbH påtager sig ikke noget ansvar for beskadigelser eller fejl, der skyldes ikke-korrekt brug eller at betjeningsvejledningen ikke er fulgt.

Brugs- og opbevareingsforhold

- Overhold følgende betingelser under brug: 15° C - 40° C, op til 75 % relativ luftfugtighed, må ikke udsættes for fugt.

- Overhold følgende betingelser under opbevaring: 10° C - 60° C, op til 85 % relativ luftfugtighed, må ikke udsættes for fugt.

Generelle sikkerhedsanvisninger (for din sikkerheds skyld)

- Læs betjeningsvejledningen grundigt inden brug.

Welche FALLER-Klebstoffe kleben was?

| | Gummi | Glas | Styrodur PUR | Pappe | Papier | Holz | Styropor | Celluloid | Polycarbonat PC | Plexiglas PMMA | Polyvinylchlorid PVC | Polyamid PA | SB | SAN | ABS | Polystyrol PS | |
|-------------------------------------|-------------------------------------|-------------------------------------|--------------------------|--------------------------|-------------------------------------|--------------------------|----------|-------------------------------------|-------------------------------------|-------------------------------------|-------------------------------------|-------------------------------------|-------------------------------------|-------------------------------------|-------------------------------------|-------------------------------------|----------------------|
| <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | Polystyrol PS |
| 170490 SUPER-EXPERT | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | ABS |
| 170492 EXPERT | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | SAN |
| 170500 EXPERT RAPID | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | SB |
| 330593 POLA G Cement | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | Polyamid PA |
| <input type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | Polyvinylchlorid PVC |
| 170494 EXPERT LASERCUT | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | Plexiglas PMMA |
| 170659 Colofix-Flex | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | Polycarbonat PC |
| 170660 Colofix-Color | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | Celluloid |
| 170661 Colofix-Color | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | Styropor |
| 170662 Einbett-Leim | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | Holz |
| 180501 Colofix | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | Papier |
| <input type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | Pappe |
| 170500 EXPERT RAPID | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | Styrodur PUR |
| <input type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | Glas |
| 330593 POLA G Cement | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | Gummi |

Klebereigenschaften und Eignungen

| Art.-Nr | Bezeichnung | Basis | Merkmale | Eigenschaften | Geeignet für... |
|----------------|---------------------------|---------------|-------------|-------------------------------|-------------------------------------|
| 170490 | SUPER-EXPERT | Lösungsmittel | dünnflüssig | schnell | Bausätze mit kleinen Klebeflächen |
| 170492 | EXPERT | Lösungsmittel | dünnflüssig | mittlere Verdunstungszeit | Bausätze |
| 170494 | EXPERT LASERCUT | Wasser | dünnflüssig | lange Verdunstungszeit | Decorflexartikel, Lasercut |
| 170497 | EXPERT Sprühkleber | Lösungsmittel | dünnflüssig | lange Verdunstungszeit | Mischmaterialien, glatte Oberfläche |
| 170500 | EXPERT RAPID | Cyanacrylat | dünnflüssig | sehr schnell (10 bis 15 sec.) | Decorflexartikel, Styrodur PUR |
| 170659 | Colofix-Flex | Wasser | dickflüssig | lange Verdunstungszeit | Streumaterial, Flocken, Schotter |
| 170660/661/662 | Colofix-Color | Wasser | dickflüssig | lange Verdunstungszeit | Islandmoos, Gesteinsplatten |
| 180501 | Colofix | Wasser | dickflüssig | lange Verdunstungszeit | großflächige Teile |
| 330593 | POLA G Cement | Lösungsmittel | dickflüssig | mittlere Verdunstungszeit | |

Which of the FALLER adhesives glue what?

| | Rubber | Glass | Styrodur PUR | Cardboard | Paper | Wood | Styrofoam | Celluloid | Polycarbonate PC | Plexiglass PMMA | Polyvinyl chloride PVC | Polyamide PA | SB | SAN | ABS | Polystyrene PS |
|------------------------|-------------------------------------|-------------------------------------|-------------------------------------|-------------------------------------|-------------------------------------|-------------------------------------|-------------------------------------|-------------------------------------|-------------------------------------|-------------------------------------|-------------------------------------|-------------------------------------|-------------------------------------|-------------------------------------|-------------------------------------|-------------------------------------|
| 170490 SUPER-EXPERT | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> |
| 170492 EXPERT | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> |
| 170500 EXPERT RAPID | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> |
| 330593 POLA G Cement | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> |
| 170494 EXPERT LASERCUT | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> |
| 170659 Colofix-Flex | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> |
| 170660 Colofix-Color | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> |
| 170661 Colofix-Color | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> |
| 170662 Glue | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> |
| 180501 Colofix | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> |
| 170500 EXPERT RAPID | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> |
| 170500 EXPERT RAPID | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> |
| 170497 EXPERT | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> |
| Spray adhesive | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> |
| 330593 POLA G Cement | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> |
| | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> |

Glue properties and suitability

| Item no. | Description | Basis | Features | Properties | Suitable for... |
|----------------|------------------------------|---------------|-----------------|----------------------------|--|
| 170490 | SUPER-EXPERT | solvent | fluid | quick | Construction kits with small adhesive surfaces |
| 170492 | EXPERT | solvent | fluid | medium evaporation time | construction kits |
| 170494 | EXPERT LASERCUT | water | fluid | long evaporation time | Decorflex items, Lasercut |
| 170497 | EXPERT Spray adhesive | solvent | fluid | long evaporation time | Mixed materials, smooth surface |
| 170500 | EXPERT RAPID | Cyanoacrylate | fluid | very quick (10 to 15 sec.) | Decorflex items, Styrodur PUR |
| 170659 | Colofix-Flex | water | thick (flowing) | long evaporation time | Scatter material, flocks, crushed stones |
| 170660/661/662 | Colofix-Color | water | thick (flowing) | long evaporation time | Lichen, stone tiles |
| 180501 | Colofix | water | thick (flowing) | long evaporation time | For large-scale parts |
| 330593 | POLA G Cement | solvent | thick (flowing) | medium evaporation time | |

Quelles colles FALLER sont à utiliser à quelle occasion?

| | Caoutchouc | Verre | Styrodur PUR | Carton | Papier | Bois | Polystyrène | Celluloïd | Polycarbonate PC | Plexiglas PMMA | Polychlorure de vinyle | Polyamide PA | SB | SAN | ABS | Polystyrène PS | |
|----------------------------------|-------------------------------------|-------------------------------------|-------------------------------------|-------------------------------------|-------------------------------------|-------------------------------------|-------------------------------------|-------------------------------------|-------------------------------------|-------------------------------------|-------------------------------------|-------------------------------------|-------------------------------------|-------------------------------------|-------------------------------------|-------------------------------------|------------------------|
| 170490 SUPER-EXPERT | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | Polystyrène PS |
| 170492 EXPERT | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | ABS |
| 170500 RAPID EXPERT | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | SAN |
| 330593 Ciment POLA G | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | SB |
| 170494 EXPERT LASERCUT | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | Polyamide PA |
| 170659 Colofix-Flex | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | Polychlorure de vinyle |
| 170660 Colofix-Color | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | Plexiglas PMMA |
| 170661 Colofix-Color | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | Polycarbonate PC |
| 170662 Colle d'enrobage | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | Celluloïd |
| 180501 Colofix | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | Polystyrène |
| 170500 RAPID EXPERT | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | Bois |
| 170500 RAPID EXPERT | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | Papier |
| 170497 Colle à pulvériser EXPERT | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | Carton |
| 330593 Ciment POLA G | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | Styrodur PUR |
| | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | Verre |
| | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | <input checked="" type="checkbox"/> | Caoutchouc |

Caractéristiques des colles et les compatibilités

| N° art. | Définition | Base | Caractéristiques | | Adapté à... |
|----------------|---------------------------|---------------|------------------|-----------------------------|--|
| 170490 | SUPER-EXPERT | Solvant | fluide | Rapide | Kits de construction, surfaces de collage réduites |
| 170492 | EXPERT | Solvant | fluide | Durée d'évaporation moyenne | Kits de construction |
| 170494 | EXPERT LASERCUT | Eau | fluide | Durée d'évaporation moyenne | Articles Decorflex, Lasercut |
| 170497 | Colle à pulvériser | Solvant | fluide | Durée d'évaporation moyenne | Matériaux mixtes, surface lisse |
| 170500 | RAPID EXPERT | Cyanoacrylate | fluide | Très rapide (10 à 15 sec.) | Articles Decorflex, Styrodur PUR |
| 170659 | Colofix-Flex | Eau | visqueux | Durée d'évaporation moyenne | Matériel de dispersion, flocons, ballast |
| 170660/661/662 | Colofix-Color | Eau | visqueux | Durée d'évaporation moyenne | Lichens, plaques rocheuses |
| 180501 | Colofix | Eau | visqueux | Durée d'évaporation moyenne | Pour des pièces de grande surface |
| 330593 | Ciment POLA G | Solvant | visqueux | Durée d'évaporation moyenne | |